
Tiene la palabra el señor Edil Carlos García.

 18 AÑOS DE LA CREACIÓN DEL NUEVO ESPACIO.

EDIL  CARLOS  GARCÍA.  Muchas  gracias,  señor 
Presidente.

En  la  noche  de  hoy,  tal  vez  el  tiempo  y  el 
espacio  físico  que  hay  cuando  celebramos  una 
sesión extraordinaria, o una sesión de homenaje o 
de protocolo, no nos hubiese alcanzado.

Vamos  a  intentar,  en  apenas  estos  cinco 
minutos,  sintetizar  dieciocho  años  de  creación  de 
nuestra fracción política, el Nuevo Espacio.

Un 06/08/1994, reunidos en un local en la capital 
de la República, se decide dar el paso trascendental 
de  salir  a  la  intemperie  co  los  grandes  lemas  y 
comenzar a recorrer un camino propio. 

La  historia,  el  diario  construir  de  nuestros 
legisladores,  la  representación  constante  de 
quienes  buscaban  igualdad  y  tomaron  como 
símbolos  la  transparencia,  la  solidaridad  y  la 
prosperidad, no nos dejaron decaer. Y en  estos 18 
años hay un quiebre que se está cumpliendo hoy, y 
me  refiero  a  lo  que  fue,  precisamente,  aquel 
31/10/1999, cuando se le consulta a nuestro líder y 
orientador,  el  senador  Rafael  Michelini  qué  iba  a 
hacer en vísperas del balotaje. Y este en una sola 
frase,  en  apenas  segundos,  sintetizó  lo  que  sin 
ninguna  duda  sería  nuestro  destino:  «la  izquierda 
vota  izquierda» decía  Rafael,  ese  31  de  octubre, 
después de ver los  resultados electorales y antes 
del balotaje.

Y ahí, nuevamente, otro puñado de compañeras 
y compañeros tomamos el camino de acercamiento 
a esta  realidad  que tenemos hoy en el  2012.  Tal 
vez, nuestro bolsón regular de votos, contribuyó  –y 
sin tal vez– al triunfo de la izquierda en este país.

Porque  le  hemos  brindado  a  este  país  las 
mejores mujeres y los  mejores hombres.  Aquí,  en 
San  José,  contamos  con   una  compañera  como 
Shirley Fernández, que estaba en el período 1995 -
2000 y después volvió a repetir en el 2005-2010. 

Hemos buscado por todos los caminos, tratar de 
generar equidad, de generar género,  de buscar la 
igualdad  permanentemente.  Nos  equivocamos 
porque somos seres humanos, pero somos actores 
y  protagonistas  en  este  corte  horizontal  que 
tenemos  de  ver  la  social  democracia,  somos 
protagonistas y constructores en pie de igualdad.

Tenemos líderes; nosotros tenemos líderes y es 
cada  uno  de  quienes  integramos  nuestra  fuerza 
política, con una conducción, pero tenemos líderes 
y tenemos raíces  porque todos venimos de algún 
lado; orientados en el pensamiento de Zelmar y en 
la  conciencia  del  General  Líber  Seregni  para  ir 
pragmando  lo  que  son  las  nuevas  articulaciones 
políticas y adaptándonos a los nuevos tiempos.

Tenemos,  también,  líderes  mujeres  que  llevan 
esa  mirada  de  paz,  de  concordia,  esa  mirada  de 
profundidad sin rencor,  sin odio,  como la de Elisa 
Delle Piane de Michelini.

A pesar de que muchos nos adjetivan, como que 
nuestro  único  pretexto  de  existencia  política  han 
sido los derechos humanos, queremos decir que no 
es así;  porque el  Nuevo Espacio  ha trabajado  en 
pos de la generación de reglas sociales igualitarias 
para todos, a lo largo de la Legislación y a lo largo 
de  estos  18  años,  desde  aquel  Diputado  Rafael 
Michelini  hasta nuestra  bancada de hoy integrada 
por Felipe Michelini,  Horacio Yanes, Jorge Pozzi y 
el senador Michelini.

Hemos  trabajado  permanentemente  como 
equipo  a  lo  largo  de  estos  18  años.  El  Nuevo 

Espacio no se merece reconocimientos públicos, el 
Nuevo Espacio merece el accionar diario de trabajo 
y  de  entrega  de  cada  uno  de  sus  militantes.  El 
Nuevo  Espacio  no  es  un  fin  en  sí  mismo,  es, 
simplemente, una herramienta que genera igualdad 
y   calidad de vida.

Gracias  por  la  historia.  Hoy,  quienes  la 
construyeron, son quienes nos guían. 

Queríamos,  simplemente,  esbozar  esto,  desde 
nuestro más puro sentimiento, tratando de nombrar 
la  menor  cantidad  posibles  de  compañeros  y 
compañeras para no cometer errores ni injusticias; 
pero, sí, quiero decir, que han sido los primeros 18 
años de un proyecto que no se agota cada 5 años 
al  pie  de  una  urna  electoral,  si  no  que  busca 
reforzarse,  justamente,  en la concientización de la 
gente. 

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis 
palabras  sean  enviadas  al  Consejo  Ejecutivo 
Nacional  del  Nuevo  Espacio,  a  los  Legisladores 
Rafael  Michelini,  Jorge  Pozzi,  Horacio  Yanes  y 
Felipe Michelini,  a la señora Shirley Fernández, al 
Frente  Amplio  Departamental,  a  las  18  Juntas 
Departamentales  restantes  y  a  la  prensa  en 
general.

 Y,  para  culminar,  quiero  sumar,  con  todo  el 
énfasis  democrático,  a  nuestra  fuerza  política  al 
reclamo  esbozado  por  el  compañero  Edil  Javier 
Gutiérrez.

Muchas gracias, señor Presidente.


